

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Bgy héra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 680 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feloldós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 Korona

A textil és gyapjú kérdés.

Újra rá kell térnünk ennek a kérdésnek a tárgyalására, mert igen értékes adatok jutottak birtokunkba.

Az utolsó évtizedek helyteltelül értelmezett agrárpolitikája és a nyereszkesedésre bázisozott iparpolitika okozták azt, hogy gazdasági fejlődésünk helyes irányától eltérve sok olyan iparágat fejlesztettünk, melynek nem volt meg a gyökere a nemzeti gazdálkodás talajában, míg viszont az életképes iparágak nem fejlődhettek kellőképpen. A mezőgazdasági termékek az emittett iparpolitika mellett eredeti formájukban szállítottak külföldre, míg a kész termékeket igen magas áron kellett visszavásárolnunk. Ez a körülmény volt a passzív fizetési, illetőleg kereskedelmi mérleg főoka. A mezőgazdasági termékekért a háboru előtti utolsó 4 évben átlagban 613 millió koronát kaptunk a külföldtől, míg az ipari nyeresztermékekért és kész gyártmányokért átlag 845 millió koronát fizettünk. Ez a 203 millió korona passzív a nemzeti külkereskedelemben a forgalma tekintetbe véve 5,2 százalékos veszteséget jelent.

Kétségtelen, hogy ennek a gazdaságpolitikának, mely csak ily eredményeket tudott felmutatni, meg kell szűnnie, mer ez a nemzet érdekében már akkor is szükséges, ha az u. n. liberális érdekeltségek ezt általánosnak is fogják találni. Egészeneges gazdaságpolitikának a lehető legnagyobb értéktérmet kell, hogy vezérelve legyen. Ez csak úgy érhető el, hogy a kormányzat támogatása odairányul, hogy mezőgazdasági iparunkat minél jobban fejlessze.

Az utolsó b évekből egész lehozatalunk 35 százaléka a textilárura esett, míg ezzel szemben textilkivitelünk, mely legnagyobb részben nyereszterményekből állott, az egész kivitelünk csak 7,8 százalékát képezi. Ezek az állapotokat javítani kellene. E irányban azonban kevés történt, mert a gyapjúforgalom szabadlételével a textilkereskedelem és ipar terén igen lelkiismeretlen gazdálkodás indult meg. A gazdaságilag legjobban a gyapjuértékesítés kérdése érdekli. A tavaszi gyapjuvíráskor a gazdának forrókérére van szüksége, hogy a tavaszi munkalaokat elvégzhesse. A gazdák a gyapjú gyors értékesítésére tehát legtöbbször rá vannak utalva. A gazda kényverhelyzetét kihasználva a jól szervezett gyapjúkereskedelmi érdekeltség tavaly is megfelelő

módon működésbe lépett, — a gyapjút 30—50 koronáért vásárolta s a tulajdonába jutott gyapjút azután kereskedelmi érdekeltségek vagy exportáltak, vagy pedig szövet alakjában adták vissza a gazdáknak, de olyan formán, hogy míg egy jó minőségű szövetre, — 50 koronás gyapjuárát véve alapul, — 400 koronánál többet számítani nem lehet, ugyanezért a szövetért a gazdáknak 1500—1600, sőt 2000 koronás árat kellett fizetniük.

Újabb gyapjuvírás előtt állunk. A kérdések megoldása újból aktuális lesz. Illetékes helyen a gyapjukivitelit illeték kérdése már közel áll a megoldáshoz és valószínű az, hogy a kiviteli illeték természetbeni leadásával egyidejűleg a gyapjuexport szabaddá fog válni. Ez a tény nagy óvatosságra inti a gazda-

kat. Bizonyos továbbá az is, — hogy a gyapjúkereskedelem és gyapjufeldolgozással kapcsolatban a legrövidebb időn belül nagy harc fog bekövetkezni az egyes gazdasági érdekeltségek között, mert a gazdák szervezetei a kérdés megoldásának lehetőségével már foglalkoznak és így nincs kizárva az, hogy a gyapjúkereskedelem egy része a gazdák kezébe jut, amiért az u. n. liberális érdekeltségek meg lehetőségekben fognak kezdeni.

A nagyközönség figyelmét a kérdésekre azért hívjuk fel, — hogy azok ismeretében a nyilvánosságra kerülő ellentétes véleményekről magának objektív ítéletet alkothasson és hogy ne gondoljon jogrendi sérelmekre akkor, ha a gazdáknak jogos érdekeit sikerül majd megvédeni.

cs.

Az ébredő magyarság összetartása alapja a nemzet jövőjének.

A destruktó újra zárt sorokban vonult fel a nemzeti eszmék ellen. Az ország minden magyarjának tanulnia kell a pécsi lektől

Budapest, február 26.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma délelőtt a székesfevárosi Vigadóban nagygyűlést tartott. A nagygyűlés iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a közönség nagyrésze a Vigadó előcsarnokába szorult. A nagygyűlést fél 11 órakor nyitotta meg Pálóczy Horváth István, az Ébredő Magyarok Egyesületének országos elnöke, aki hosszú beszédben mutatott rá arra a káros alkamunkára, amelyet a destruktó hazánk ellen kifejt. A szabadkőműves tábor szervezeteivel szemben, a keresztény magyarság alapos megszervezésének látja a szükségét. A zsidók látják a nemzeti egységben rejtőző erőt, azért oly témákat dobnak közénk, amelyek a széthúzás útját egyengetik. Ilyen kérdés a királykérdés. Az ébredők célul tűzték ki a magyar társadalmi egységét, azért nem szabad megengednünk, hogy az elkövetkezendő választások e kényes kérdés jegyében folyjanak majd le.

Próhle Vilmos hazaárulást lát a jogvédő iroda feállításában. Az ébredő magyarok feadata a további nemzetrontás meggátolása. A mi feladatunk a magyar nemzet lelkenek megtisztítása. Az ébredők egyesülete mint a magyarság élő lelkiismerete fog árkodni a felett, hogy a magyar kormányterfiak soha többé mást — mint keresztény és nemzeti

politikát, ne folytassanak. A zajos tetszéssel fogadott beszéd után

Lukasovich Lajos emelkedik szólásra, aki kijelenti, hogy az antiszemitizmus eszméje a nemzeti szellem gyökerében keresendő. Igazuk van mindazoknak, akik a zsidóság újból való előretörésének okát az ébredő magyarok pillanatnyi elhatallásában látják. Alig csendesült el kissé az ébredő szellem, a destruktó ismét zárt sorokban vonult fel a nemzeti eszme ellen. Megemlékezik a pécsi esetről, a melyben a magyar nemzeti öntudat feledhetetlen megnyilvánulása látja. Az ország minden magyarjának tanulnia kell a pécsi lektől. Az ébredők összetartása alapja a nemzet jövőjének s a széthúzás az ország sirásója.

Prónay Pál szünni nem akaró lelkesedés mellett buzdítja a jelenlevőket az ébredő zászló mellett való kitartásra. Reméli, — hogy a kitartó munká Istent áldása fogja követni.

Lendvay István a belügyminiszternek az ébredők plakátját eltávolító rendelkezéséről emlékezik meg és kifejezi, hogy az ébredő öntudatot, a magyarság tengernyi szenvedését belügyminiszteri rendelkezéssel, fehér papírokkal leragasztani nem lehet. E egy Károly volt nemzetgyűlési képviselő azokat a gazdasági vonatkozásokat ismerteti, a melyek a zsidóságnak a magyar

országi közgazdasági életben való uralmát biztosították. A zsidóság roppant erőfeszítést fejt ki a választásoknak javára való előmozdítása érdekében, de az ébredő tábor részen lesz. Kijelenti, hogy ha a helyzet úgy kívánja, hajlandó lesz az ébredő mozgalom élére állani.

Pálóczy Horváth István a belügyeskedő Héjjas Istvánnak a nagygyűléshez intézett levelét olvastatja fel, amelyben a levélírója ígéretet tett, hogy a harcok újra való megkezdésekor az ébredő magyarság ismét az első esztasorban fogja látni.

Budaváry László, volt nemzetgyűlési képviselő zajos tetszéssel fogadott beszédében a zsidósajtó megrendszabályozását követeli. Az Ébredő Magyarok Egyesülete teljes elszántsággal megy bele a választási küzdelembe. Rövidesen megalakul az Ébredő Magyarok Egyesületének a politikai pártja is. A keresztény nemzeti eszme teljesítésére, valamint a zsidó sajtóval szemben erős ébredő sajtóra van szükség. E célból mozgalom indult meg ébredő politikai naplap megindítására. Majd így fejezi be beszédét. A magyarság, mint végeláthatatlan sorország, mered előénk. Itt járunk ezen a szomorú földön. Távozzék el az országunk, zokog alattunk a meggyalázott magyar föld. A magyarság azonban még mindig vár. — még mindig csodákat követel, mintha mindenkit valami csodálatos felelem fogot volna el. Félünk tehát a jövőtől? Nincsenek a felelemre, mert őrt áll a nemzet élő lelkiismerete, a nemzet ereje, az ébredő magyarság, amely az utolsó percben feltépi nemzeti létünk koporsójának a fedelét.

A nagygyűlés a Himnusz elénekülésével, izzó hangulatban ért véget. A közönség a kormányzó elítélésével osztott szót.

Sízt árak újabb megállapítása

A f. évi 46. számú Budapesti Közlönyben közzétett 1922. évi VI. t. c. alapján f. évi március 1-től 3 százalékra felemelt forgalmi adóra való tekintettel a hatóságok főzöltsz árát f. hó évi március hó elsejétől 15,50 koronára emeltem.

A nulfás sízt ára továbbra is 22 korona, a kenyérsízt ára 6 korona, a kész kenyér kilogrammja 6 kor. 50 fillér marad.

Debrecen, 1922 február 27.

A polgármester helyettes:
Zöld Gy. tanácsnok

Baj van a városi választásokkal

A városi tisztviselők nem mernek pályázni. Bizos állás — bizonytalanságért. Akciót kell indítani.

A városi tanács hétfőn délelőtti teljes ülésén készítette elő a február 28-án összehívott rendkívüli városi közgyűlés ügyeit, Miskolczy Lajos főispán elnöklése alatt.

Hosszabb megbeszélésre adott alkalmat a belügyminiszter leírata, amely arról szól, hogy a minisztertanács megengedte a városnál üresedésben levő állásoknak választás útján való betöltését, kivéve a polgármesteri állást. Dr. Vásáry István tanácsnok rámutatott arra a vizsaszaságra, amit a leírathoz az a kitétele támaszt, hogy azokra az állásokra való megválasztás csak rendes tisztújításig szól, amelyekre egyébként életfogytig választanak meg a pályázók. A leírathoz alkalmazkodva, az az eset fordulhat elő, hogy például a fogalmazót, akit most jegyzőnek választanak meg, a rendes tisztújítás nem választ meg s elveszti az állását. Azoknál, akiket ciklusonként választanak meg, másképpen áll a helyzet, mert ha a ciklus lejártával nem is választják meg újra, a szervezeti szabályrendelet értelmében megvan a nyugdíj-jogosultsága. Szólv felszólalása szerint a mostani választás ideiglenessége csak azokra az állásokra vonatkozhat, amelyekre ciklusonként választanak. Ilyenek a tanácsnoki állások.

Pápa és Eger városa is így értelmezte a mostanában engedélyezett tisztviselőválasztást. — Csak azokat választotta a legközelebbi tisztújításig tartó megbízatással, akik ciklusonként es-

nek választás alá, a többi állásokat életfogytig tartó megbízatással választották meg.

Dr. Magoss György tiszti főügyész is ezen az állásponton van s azt kívánja, hogy a közgyűlés ezt mondja ki.

Miskolczy Lajos főispán kijelentette, hogy sürgősen érintkezésbe lép telefon útján a belügyminiszteriummal ebben az ügyben.

A keddi rendkívüli közgyűlésen dönteni kell a kérdésben jobbra vagy balra. Mert így a legnagyobb bizonytalanságban vannak a város tisztviselői, akik nem a tanácsnoki állásokra pályáznak. Török a fejüket a nehéz problémán: pályázzanak-e, vagy ne pályázzanak. Ha pályáznak — a pályázati hirdetmény szerint — biztos állásukat teszik kockára az ideiglenesért. Mindenkinek a privát szerencséje, hogy a rendes választáson megválasztják-e? Kís idő alatt is nagyot fordulhat a világ. Más emberek kerülnek a mostaniak helyébe. Ha nem választanak meg valakit, az mehet új állást keresni.

Visszont ha a belső emberek nem pályáznak, jönnek kívülről.

Tehát így is baj, úgy is baj.

Éppen ezért ilyen bizonytalansággal nem szabad a választásnak kitenni a városi tisztviselőket. Rendezni kell a kérdést. Legjobb volna, ha maguk a városi tisztviselők indítanák meg az akciót. Legelső sorban a pályázati határidő meghosszabbítása iránt.

Tüntetést rendeztek vasárnap a fővárosban.

Egy rendőrt leölték. A rendőrség több embert letartóztatott.

Budapest, febr. 27.

Tegnap délután, mintegy ezer főnyi tömeg nagy énekszóval ment a Deák Ferenc-tér felé, a hol lovasrendőrök állották el az utat és felszólították a tömeget, hogy oszlopljanak szét. A tömeg nagy része a rendőrök felszólításának eleget is tett és szétoszlott, a tömeg másik része azonban a Rombach- és Klauzál utcán át tovább folytatta útját a Wesselényi tér irányában. Ezek a csoportok zajongva vonultak végig az utcákon. A tüntető tömeg egyik csoportját a Wesselényi tér Rákóczi utca felőli sarkán őrtálló Antonovics 1108. számú rendőr felszólította, hogy ne zajongjanak, hanem menjenek békésen haza. A csoport egyik tagja Malik József sőtömester rátámadt a rendőrré és téglával főbe ütötte, úgy, hogy az fején megsérült és sapkája leesett a fejéről. Mire dulakodás támadt közöttük és mindketten a földre estek. A tüntetők közül néhányan Malik pártjára álltak, és szintén rátámadtak a rendőrré. Ezt a dulakodást látta a Nyár- és Dohány utca sarkán posztoló

Németh József 2142. számú rendőr és sietett megtámadott társának segítségére, majd detektívek is érkeztek, akik segítségével sikerült Antonovicsot a veszedelmes helyzetéből kiszabadítani.

Mikor Antonovics felkelt a földről, valaki a csoportból revolvért rántott elő és feléje lött. A golyó Antonovicsnak a köpenyegét lyukasztotta át, anélkül, hogy megsebezte volna és sikerült neki bemenekülni egy közeli vendéglő halljába. A detektívek és a rendőrök a tömeg közül a VII. kerületi rendőrkapitányságra elő állították Malik Józsefet, Székely János 24 éves munkást, Vass János 37 éves cipészt, Dénes Ferenc 19 éves iparost, Vass Jenő 21 éves lakatost, Kürti Imre 60 éves iparost.

A köztisztviselői vállalat új intézője.

Dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok a hétfői tanácsülésen előterjesztette, hogy a város köztisztviselői és fuvarozási vállalatának intézői állására tizenhatan pályáztak. A felügyelő bizottság a pályázók közül Vass Józsefet, Frits Sándort, Czékmany Bélát és Lengyel Ferenc városi adófizet pályázatát találta figyelembe vehetőnek. Ezek közül a felügyelő bizottság Czékmany Béla megválasztását hozta javaslatba, aki már hosszabb idő óta lelkiismeretesen, pontosan látja el az intézői állás tendőit. A könyvelői állásra pedig Edvi Illés Ilona megválasztását javasolja.

Együttal a vállalat szervezeti szabályzatának oly értelmű módosítását javasolja, a bizottság, hogy külön pénztármoki és az egyik istálló-mesteri állás megszüntetésével egy felügyelőgazdai állás szerveztessék a vállalatba. Erre az állásra Frits Sándor gazdasíztet hozta javaslatba a felügyelőbizottság.

A városi tanács megválasztotta intézővé Czékmany Bélát, könyvelővé Edvi Illés Ionát, a felügyelőgazdának pedig ideiglenesen, addig is, míg a módosítás keresztülmegy, Frits Sándort alkalmazta.

A megválasztás március elsejéről bír hatállyal.

Tatay Zoltán szerzői estje.

Rossz idők járnak a művészekre. Mindig rosszabbak. A közönségnek csak a legkiválóbbak tabja keresi fel a kultúra forrásait, hogy szomjuhozását csillapítsa; a nagy közönség a durva élvezeteknek hódol, szívesebben jár a mulatókba, mint a kultúra csarnokaiba, szellemi élvezetek után nem kíváncsi, a fizikaiakat hajszolja és ezek mámorában akarja feledni napjaink minden nyomorúságát. Innen van, hogy a kultúra pang. A kultúra nem lelki szükség, csak valami fölösleges és nélkülözhető jó, a tegnap emberének való, aki egy jobb világban még el tudott gyönyörködni a szépen, a lelkeket nemesítőben és akinek az élet gondjai mellett az volt minden törekvése, hogy saját magát művelje, szellemi és lelki világát gazdagítsa. A kultúra perondja ma chanyagolt és kopár, csak ritkán árasztja el a hívók serege, akkor is főleg, a szenzációkra van kilátása. A kultúra esendőségben dolgozó munkásai, — különösen a legszubtilisabb művészetek egyikében, a zenében — ma mindenütt csak részvétlenséggel találkoznak s minden felsőbb rendű gondolatukkal magukra maradnak.

Ilyen gondolatok fogalkoztatnak, amikor elmentem, hogy Tatay Zoltán szerzői estélyén, legújabb kompozícióit meghallgassam. Tatay régi, lelkes művelője

a zenének és tehetsége igen sok oldalu. Ir dalokat, kórusokat, zongoraműveket, megpróbálkozott — talán nem is minden siker nélkül — a színpaddal is, továbbá kacérkodik itt-ott a zenekarral. Szóval sokoldalú. A dalaiiban vannak poétikus gondolatok, a zongoradarabjai formásak, ötletesek, a kórusai, ha nem is a legnagyobb igényűek, mindenesetre tisztességes komponista munkák, melyek arra engednek következtetni, ha Tatay nem volna hivatalhoz kötve és egészen a zenére vethetné magát, sok elmélyedéssel, még több tanulással jelentőset produkálhatna. Mindent összevéve, közönségünknek sokkal jobban kellene Tatayt pártolni, nem csak azért, mert városbeli, hanem, — mert tehetség is, aki még nem mondta ki az utolsó szót.

Természetes dolog, igaz művészek jobban tudták volna érvényre juttatni Tatay műveit, — mint a műsoron szerepítő, a bemutatás nemes feladatára önzetlenül vállalkozó műkedvelők, akik mégis csak műkedvelők, az egyetlen Mácsay Sándort kivéve, aki a városi dalegyütet kórusait szokott művészetével vezette.

A timáripárosok bálja.

Vasárnap zajlott le a timári ipárosok bálja az Arany Bika disztimében. Nyvszámú közönség gyűlt össze és táncolta a régi jó magyar csárdásokat. A bál mindenképpen jól sikerült. A debreceni timárok kedves, magyaros és mindvégig hangulatos mulatságukkal kitétek magukért.

Hölgyek: Tóth Lajosné, Piros Józsefné, Kiss Lászlóné, öz. Piross Istvánné, Szabó Andrásné, Szilágyi Lajosné, Major Lászlóné, Simó Istvánné, Piross Istvánné, Pető Józsefné, öz. Kálmán Józsefné, Kiss Imréné, Vincze Józsefné, Kovács Istvánné, Major Istvánné, Juhász Ferencné, öz. Kocsis Károlyné, Ladányi Sándorné, Fekete Miklósné, Mikó Józsefné, Szabó Sándorné, Süvöltős Sándorné, Birinyi Ferencné, Kecskés Istvánné, Nagy Gáborné, öz. Tóth Jánosné, Nostnai Istvánné, Pethő Lajosné, Nagy Sándorné, Uri Istvánné, Oláh Andrásné, Agóth Béláné, Helmezi Sándorné, Ormós Józsefné, Óókrós Istvánné, Telki Józsefné, Tokay Istvánné, Katona Istvánné, Szabó Józsefné, Molnár Józsefné, Kupai Istvánné, öz. Mikó Józsefné, Böszörményi Istvánné, Oláh Mihályné, Kovács Lajosné, Kovács Istvánné, Major Mihályné, Ungváry Istvánné, Szilágyi Sándorné, öz. Hadházy Józsefné, Borbély Ferencné, Nemes Károlyné, Bihary Lajosné, Szathmáry Gyuláné, Oláh Károlyné, Kiss Lajbósné, öz. Kiss Lajosné, Kovács Sándorné, Mészáros Sándorné, Gulyás Andrásné, Koller Ferencné, Szathmáry Józsefné, Szilágyi Lajosné, Nagy Istvánné, Sarkadi Ferencné, Molnár Imréné, Nánási Istvánné, Bikfalvy Farkasné, Kovács Zsigmondné, ifj. Pósalaky Istvánné, Szilágyi Ferencné, id. Pósalaky Istvánné, Nagy Lajosné, Ferenczi Józsefné, Pásztor Miklósné, Faragó Jánosné, Kocsár Károlyné, Boross Kálmáné, Fekete Károlyné, Nagy Dánielné, Sós Sándorné, Nyilas Jánosné, Papp Istvánné, Nagy Józsefné.

Nézzé meg saját érdekében, utcai, alkalmi és gyermek cipő **olcsó kirakat árait** az **Iparkamara épületében** (a Törvényszékkel szemben.) **Kovács Vilmos** a Turul cipőraktár volt vezetője.

Nem lesz hatósági rézgálic.
Debreceen város polgármestere a földművelésügyi miniszter körrendelete alapján értesíti a szőlősgazda közönséget, hogy a földművelésügyi miniszter a közönségnek hatósági rézgáliccal való ellátása tárgyában a f. évben intézkedni nem fog. Felhívja ennél fogva a polgármester a szőlősgazda közönséget, hogy rézgáliccal való szükséglete kioldására a szabadforgalom útján idejében gondoskodjanak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva, tudadjuk, hogy szeretett és felejtethetetlen jó férjem, nevelő apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és kedves jó rokonunk: polgár **Szekeres Gábor** áldásos élete 72-ik, boldog házasságának 44-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 1 hetes súlyos szenvedés után 1922 febr. 27. elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1922 március 1-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Csap utca 52-ik számú házuktól, a református egyház szerenádjára, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtisztviselői körünk, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bányos özvegye polg. Szekeres Gáborné Kovács Erzsébet. Nevelő gyermekei: Szekeres Eszter özv. Szabó Józsefné, Szekeres Erzsébet férjével Mayer Emmillel, Szekeres Margit és Szekeres Zsuzsika férjével Papp Józseffel. Testvérei: polg. Szekeres György nevével és gyermekeivel, Szekeres István nevével és gyermekeivel. Sógornője: özv. Kovács Mihályné leányával. Unokái: Szabó Erzsike férjével Varga Imrével, Mayer Bozsike és Emil, Papp Ica és Józsika. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csutka „Kegelet” temetk. vállalat, Kossuth utca 8. szám, rendezzi.

Tisza Kálmán családja nyomaszt. A Kónyatelepi vámházban lakik Tisza Kálmán a családjal, aki eszmadia volna, de keresetképtelen. Három gyermeke van, felesége fél év óta ágyban fekvő beteg. Tegnap is egy eső tengerivel tartotta a családját. A jószívű emberekhez fordul, hogy fentebb jelzett lakásán segítsék meg valami nemes lelkű adománnyal.

Ügyvédi hír. Dr. Sajó László ügyvédi irodáját dr. Aczél Jenővel társas viszonyban Deák Ferenc utca 6. szám alatt megnyitotta.

ÓCSKA vasat, rézet és mindennemű fémeket legnagyobb árrért vesznek. **Kovácsok** használatát becsereleik. Nagyobb tétel elszállítók. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Okleveles mérnök elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle **műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket** és egyéb műszaki munkákat **Cím a kiadóhivatalban.**

Véres farsangi éjszaka.

Bunkóbotokkal agyonverték.

Az idei farsangot sokáig fogják emlegetni Egyeken, ahol is vérfagyasztó kegyetlenséggel, — csekély összeszólásból kifolyólag verték agyon heten egy embert. A véres esemény úgy történt, hogy tegnap az egyéki legények bált rendeztek a községi nagykorcsmában. A vidámság nagy volt mindenfelé s a mulatság a legjobb hangulatban végződött zárórákor.

A legények csoportokba verődve mentek haza a mulatságból. Egy ilyen csapatban volt Szabó Kálmán, Jenő Kálmán, Fésüs András, Berkes Pál, Varga József, Kovács Kálmán és Móri Kálmán. A legényekhez szegődött még Takács János is. Beszélgetve haladtak a Piactérig, ahol Takács így szólt Szabóhoz: — Hé komám a cibarom kialudt, adják egy gyufát.

Szabó oda adta a gyufát, a mely nem akart meggyulni. Takács káromkodva adta vissza a gyufáskatulyát s ezt mondta neki:

— No ez a gyufa is olyan, — mint a gazdája!

Ebből a kijelentésből szóharc

Magyar Köztisztviselők Fegyverszabási Szövetségének közleményei: Összes februári kiutalt lisztünk, valamint a januáról elmaradt babszükségletünk beérkezett, felhívjuk ezért t. tagjainkat, kik februári liszt, illetve januári babszükségletüket még nem váltották ki, hogy ezt a mai nap folyamán semmiképen sem mulasszák el, már a keblemetlen következmények miatt sem.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Özv. Tóth Lajosné ref. 76 éves. Somogyi Péter ref. 80 éves. Csorás Sándor ref. 33 éves. Urzsán György g. kath. 70 éves. Murvay István g. kath. 68 éves. Kormos László r. kath. 38 éves.

Fancsovits nővérek tánciskolájában kezdő és haladó kolonok kezdődnek március 4-én. Beiratkozás: Batthyány 10.

Jegyespároknak, esküvői alkalmakra, tisztviselőknak, valamint iskolai hallgatóknak, műtermekben kifüggesztett árajmból magas engedményt nyújtok. Berzseki fényképész. Piac-utca 38 főposta mellett.

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít **Koncz,** — Debrecen, Arany János 10.

A legszebb divat most a hölgyek ruháján, estélyi, bál vagy átgatató ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, rózsák, narcis, stb. Csak hogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges, gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézimunkák, olyanok munkája, a kik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tőkélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szíveségből átvessz a kiadóhivatal.

keletkezett. Szabó kikérte magának az összehasonlítást. Szó szót követett, melynek végén általános verekedés keletkezett. A legények a náluk lévő botokkal verni kezdték Takácsot, aki eleinte nem hagyta magát, mire Szabó uszította a társait:

— Adjatok csak neki egy pár mejjpört!

Erre a fütykösök csak úgy koppantak Takács koponyáján, úgy hogy a földre bukott. Mikor a fejből kiserkent vért meglátták oly vadul kezdték verni a szerencsétlen fejét, hogy behorpasztották.

Az egyik legény lehajolt hozzá s mivel életet nem igen észlelt benne, közölte a dolgot társival. Erre a verést beszüntették s a holttestet ott hagyták a hóban.

Másnap a csendőrség kinyomozta a támadókat. Az egész társaságot elfogták s beszállították a kir. ügyészséghez. A vizsgálóbíró a hét gyilkos legényt előzetes vizsgálati fogságba helyezte. Az eljárást pedig halál okozó súlyos testi sértés miatt folytatják ellenük.

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Magdolna, B bérletben.
Szerdán: Képzelt beteg, C bérletben

Kedden B) bérletben Magdolna kerül színpadra Halassy Mariska játssza a címszerepet és partnerei lesznek Arkosy, Rubinyi, Szabó Irma, Egyed Lenke s végül az aranyos és örökké vigkedő Halassy alakítja Koronáné szakácsnőjét.

Jón! Jón! Március hó legnagyobb szenzációja! Hová? Megtudja 1-én.

Sumurun, egy kelletlen táncosnő regénye, amelyet a világ legszebb filmjének tartanak, ma utóljára kerül a Vigszínház mozgóban.

A fekete párdac amerikai bűnügyi kalandor történet 5 felvonásban és az Éj rózsája amerikai életkép 5 felvonásban, ez a két rendkívül érdekes attrakció ma utóljára az Apollóban.

Huller István esküje, a világ legszebb artista drámája, e héten az Urániában.

Harry Liedtke, Paul Wegener és Pola Negri játssza a főszerepeket a Sumurunban.

Karnevál gyermeke, párisi Pathé-film, szereplők a párisi comédie française művészei. A felvételek Nizzában és Párisban készültek, legközelebb az Apollóban.

Brillians a tenger alatt, Ördög szerelme, 2 nap muva az Urániában.

Kamara zene játszik a Vigszínház mozgóban az 5 és 7 óras előadásokon, a Sumurunhoz.

Legyen igazság (fiat Justitia), nagyszerű bűnügyi regény, ma, kedden utóljára látható az Urániában, 5, 7, 9. Utalvány érvényes.

Ch. Perczel Carola jövő héten kezd új kolonokat, beiratkozni lehet lakásán, Egyház-tér 13.

Sport.

Birkózás. Hatalmas közönség, kifogástalan rendezés, gyönyörű mérkőzések, gyenge bíráskodás jellemezte a DTE vasárnapi országos birkózó versenyét. Jóléleg hat, hogy a versenyen városunk előkelőségeiből is többen megjelentek. A versenyen különösen Toldi, Truckenbrot, Győri Szabó, Paulovich, Meiszter, Tiba Kiss K., Kállai, Szuchács munkája magaslott ki: A Légsúlyban Paulovich győzelméhez minden különösebb kommentár nélkül hivatkozva a Nyírvidek január 12-ik számára, csak annyit jegyzünk meg, hogy Schmeder 4 perc, Szuchácsot 2 perc alatt fölényesen győzte le, míg e súlycsoport legerősebb emberét a Budapesti Máv. gépgyár versenyzőjét Mayer a 17-ik percben fektette két vállra. A nehézsúlyban Győri vívót nívós és szép küzdelmet Truckenbrot és Zednik budapestiekkel. A könnyűsúlyban Kiss Kálmán összes ellenfeleit fölényesen győzte le, a kis közép súlyban Tiba óriási erejével első Szabó technikájával, kitűnő helyezkedésével lett harmadik. Részletes eredmények Légsúly 58 kg-ig. Paulovich Béla DTE. II. Szuchács András NyTVE. II. Mayer Sándor Máv. gépgyár. 8 induló. Pehelysúly 62 kg-ig I. Truckenbrot István Máv. gépgyár, II. Zednik Nándor Törökqvés, III. Győri Mihály DMTE., 8 induló. Könnyűsúly 67 és 5 fél kg-ig I. Kiss Kálmán NyTVE. II. Szauer Lajos Máv. gépgyár, III. Toldi Jenő NyTVE. 10 induló. Kis közepsúly 75 kg-ig I. Tiba András DMTE., II. Meiszter István Törökqvés, III. Szabó József DTE. 6 induló. A verseny mintaszerű és gyors lebonyolítása Nuszbaum Jenő, Szőke Sándor és Győri L. érdeme. P.

Az atléták svéd tornatanfolyama szerdán délután fél 6 órakor kezdődik a már közölt helyen. A tanfolyam 10 óras, a tornaórák hétfőn, szerdán és pénteken d. u. fél 6-tól fél 7-ig lesznek megtartva. Bővebb felvilágosítás Springer J. könyvtárában nyertesében nyerhető.

Kifutó leány
irodába felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Íz Szín Táperő
az
UHU
kávé
pótlék
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél.

Leányok: Tóth Katóka és Mariska, Szabó Bösike, Paczó Gizike, Piros Rózi és Böske, Szilágyi Mariska, Rácz Erzsike, Pethő Rózsika, Kalmán Margitka, Kovács Böske, Kocsis Rózsika, Sarkady nővérek, Vincze Rózsika, Hadházi Piroška és Rózsika, Mikó Manczika, Sólyom Mariska, Süvöltős Rózsika és Margitka, Nagy Rózsika, Boross Rózsika, Kecskés Böske és Kató, Nagy Böske, Tóth Mariska, Dobszay Eszike, Nosztray Rózsika, Pethő Erzsike, Seres Ilonka, Ury Böske és Lity, báró Györfy Erzsike és Irénke, Rácz Zsuzsika, Helmeczi Erzsike, Gál uZsuzsika, Higved Margitka, Papp Ilonka, Tokaji Eszike, Szabó Juliska, Kovács Piroška, Magyar Ilonka, Bihari Böske, Veress Mariska, Hadházi Erzsike, Szücs Margitka, Szijgyártó Rózsika, Gulyás Juliska, Nánásy Erzsike, Bikfalvy nővérek, Vértessy Böske, Fekete Eszike, Vincze Irénke, Mandei Manci és Irénke, Kecskés Juliska, Végő nővérek, Farkas Böske, Nagy Gizike, Kocsis Rózsika, Mészáros Anuska.

A református lelkészválasztás ügye.

A debreceni református egyház újra lelkészt választ. Nagy horderejű esemény ez városunk életében, amikor a „kálvinista Róma” önkormányzati jogának legkimagaslóbb tényét gyakorolja. Eredményeiben pedig messze kiható esemény ez, mely befolyást gyakorol egész városunk közéletére.

Annál elszomorítóbb tehát, ha azt tapasztaljuk, hogy ehhez a minden tekintetben nagy jelentőségű aktushoz meglehetősen közönyt, hűvös nemtörődéssel készülődik a debreceni ref. egyház közönsége. Mert nyilván ezt kell megállapítanunk azon ténnyel, hogy a hivatalos egyház egy-két vezetője egy olyan egyént óhajtja a debreceni szöszökbé állítani, akit a nagyközönség egyáltalán nem ismer.

Nem tudhatjuk, mi cél rejlik a kulisszák mögött. — de azt aggódva látjuk, hogy itt súlyos sérelem készül Debrecen tisztos hagyományain s a hívek önkormányzati jogán.

Kérdjük tisztelettel, ki ismeri Porzolt Jenő újhértói lelkészt, kiről megállapítható, hogy soha nem is volt debreceni diáki. — tehát nem a mi ősi kollégiumunk emelén nőtt. Miért kell őt egyszerre „meghívás útján” tűzön-vizen bepiantálni Debrecenbe, mikor a híveknek utóje sem volt szólni a fiatal papi generációban s amikor csak késsel előbb a lehangadóbb presbiterek kijelentették, hogy újra élni akarnak a szabad választás gyönyörű s egyedül megnyugtató jogával. Bizony elfeledkezett arról még Ecsedy tanár ur is, aki pedig éppen szószólója volt a polgárság eme közóhájának.

De az éremnek másik oldala is van! Ezzel a gyorsfőzetű papválasztással súlyos bántalom éri a helyben szolgáló ifjabb papi generációt, kik a mai rendkívül nehéz viszonyok között híven kitartanak az egyház szolgálatában s azzal biztatgatják a szűkös minden napi kenyér mellett magukat s nélkülöző kis családjukat, hogy Napoleonnal szólva: hátha valamelyikőjük tar-

Nem akart élve hazakerkezni.

A vonat elé vetette magát.

Különös módon fejezte be életét tegnap Csuka Zsigmond hajdubagosi gazdálkodó. Csuka Debrecenben járt szombaton, hogy dolgait elintézzze, majd a délutáni vonattal hazautazott. — Ugy látszik sötét tervekkel foglalkozott már régen Csuka, mert nem akart élve hazajutni. Mikor ugyanis a vonat Sáránd felé közeledett, leugrott a harmadosztályú kocsirol, amelyen utazott. Ezt annál is könnyebben tette, mivel a kanyarulatánál lassan ment a vonat.

Csuka ekkor futni kezdett a vonat után. Az volt a célja, hogy a mozdonyt megelőzze. Sikerült is neki a gép elé szaladni, hogy

elgázoltassa magát.

A mozdonyvezető nem bírta oly gyorsan a vonatot lefékezni s így történt, hogy Csuka Zsigmondot a gép elütötte, majd a kerekek átmentek testén.

A mozdony levágta a szerencsétlen ember fejét és a lábait. Persze nyomban szörnyet halt. Az öngyilkosságot észrevették a véres eseménytől mintegy száz méternyire. A vonat megállt és a kerekek alól kikötörték Csuka holttestét.

Az öngyilkos zsebében egy pár soros levelet találtak, melyben azt írja, hogy életunt s nem akart már élve hazakerkezni a falujába.

solyában hordja a mullat-botot, azaz a debreceni papságot?

Az itteni fiatalabb papi nemzedéknek minden ízében kiemelkedő, munkbíráshoz páratlan, képzettségben mint volt szénior, legelső, hitbuzgóságban Isten-ember eljött kedves tagja Nagy István vallás-tanár, ki évek óta olyan munkásságot fejt ki, oly hatalmas új esapást tört magának, hogy a mellett szó nélkül elhaladni lelkismeretlenség volna.

Kérdezzük szívetlenül a debreceni hívektől, tudják-e mi az a vasárnapi iskola, az a hányegyesítő, ifjúsági vegyes énekkar, állandó bibliára, iskolai exhortáció, a gyermek- és ifjúsági rendszeres Istentisztelet? Tudják-e, ki kezdeményezte és ki virágoztatja ezeket a modern belmissziói alkotásokat, a melyek hivatva vannak a debreceni egyházat felrisszítani, életében egy korszakos reneszánszot biztosítani?

— Nos, ha tudják, hogy mindez a Nagy István vallás-tanár nevéhez fűződik, ugy nem kételkedünk abban, hogy szerdán reggel, amikor a nagytemplomban dönteni kell a felett, hogy meghívás vagy szabad pályázat útján történjen a papválasztás: a hívek imponálás többsége a pályázat mellett fog dönteni, a melyből igazságtalanul nem lesz kizárva az a Nagy István sem, akiről bátran hirdetjük, hogy egyedül méltó ma arra, hogy a debreceni szószökre következzen.

Kálomista

Ujdonságok.

A Csokonai-kör ülése. Vasárnap délelőtt élvezetes és magas színvonalú irodalmi ünnepséget rendezett a Csokonai-kör a kollégium dísztermében. Balázs Győző tanár a népszerű indus költőről, Rabindranat Tagoreról tartott lendületes, színes előadást. Gyökös Endre és Madai Gyula verseiket olvasták fel. Gyökös megragadó hangjával, ügyítő temperamentumával, Madai megkapó édesszavú, szelíd hangulatával hatott. Végül Halasi Ander kitűnő kabaréelőadásban tárta fel az irodalmi kritika rendkívüli fontosságát s az irodalmi köztudat kialakításának szükségét. A dzses, nagy számu publikum a szereplők mindegyikét lelkes tapsokkal jutalmazta.

Asta Nilson ajándéka a Debreceni Vörös Kereszt egyesületnek.

A magyarországi svéd segélyakció vezetőnőjének Asta Nilson, aki az elmúlt nyáron a Vörös Kereszt egyület meghívására a véd királyi konzul nejjével Bayer Krucsay Dezsőnével több napig időzött városunkban, hogy az itteni nehéz viszonyok közé jutott kórházakat, árvaházakat s más jótékonyági intézményeket meglátogassa s amely intézményeket meglátogatta s amely intézményeknek utóbb a Vörös kereszt útján igen sok szeretet-adományt is küldött — most megint egy hordó csukamájolaját juttatott a város szegény gyermekei részére, amelyet a vörös kereszt egyület kiosztásra részben az állami gyermekmenhelynek, részben pedig Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatalának adott át.

Hadirokkontak, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetségének debreceni csoportja f. évi közgyűlését március hó 5-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a Kereskedő társulat dísztermében Piac-utca 8. alatt, nem pedig az Uránia mozgószínház helyiségében. Tárgy: 1. Közgyűlés megnyitása. 2. Pénztári jelentés. 3. Ügyv. ig. beszámoló az elmúlt évi működésről. 4. Felmentvény megadása. 5. Választmány ki-gyészítése. 6. Rokkant nyugdíj ügyek ismertetése. 7. Esetleges indítványok. A közgyűlésen csak azon ügy tárgyalandó, melyet legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt a szövetség irodájában írásban beadatnak vagy szóbelileg bejelentettek. Szavazati jogát csak azon tag gyakorolhatja, ki az 1921. évi tagdíját befizette. Debrecen, 1922. febr. 28. Hadróó, vezetősége.

Amerikai szeretetadomány kiosztása. Szép kis ünnepség keretében folyt le vasárnap délelőtt a fémipariskolában az Ifjúság részére érkezett amerikai szeretetadományok kiosztása. A kis ünnepségen megjelent az Országos Vörös Kereszt egyület helyi megbízottja ifj. Rickl Antal is. Sztan-kay F. Béla igazgató tartott szép beszédet a Vörös Kereszt magasztos céljairól, majd megkezdődött az ajándékok kiosztása, a melyeket részben az ottani ifjúsági egyület tagok kaptak, részben pedig a tagok osztottak ki szegényorszu gyermekek közt.

Vallásos estély. Dr. Clark Ferenc, a keresztény szövetség alapítója s a világszövetség alakítója óta elnöke, március 1-én, szerdán városunkban lesz, mely alkalommal a Kossuth-utcai ref. templomban, délután 5 órakor szót munkájáról a nagyközönséghez vallásos estély keretében, melynek műsora a következő: 1. Közének: 37. dics. 1. v. „Jövel Szentlélek Úr Isten...” 2. Imádság. 3. Karének: Konfirmált Leányok Szövetsége vegyes kara. 4. Dr. Clark Ferenc előadása. Tolmácsolja dr. Tankó Béla egyetemi tanár. 5. Bibliamagyarázatot tart és imádkozik Uray Sándor lelkész. 6. Karének: „Uram Jóságod végtelen...” Konfirmált Leányok Szövetsége vegyes kara. 7. Gyülekezeti ének: 179. dics. 10. v.

Mikor a némák panaszt tesznek. Érdekes eset történt a napokban a rendőrségen. A panaszfelvételnél megjelent egy Szabó Andor nevű siketnéma ember és elpanaszolta a néma emberek beszédmodorában, hogy társa Ehrlich Sándor szintén siketnéma meglopta. Elvitte 500 koronáját és a téli kabátját. A rendőrség megtudta, hogy Ehrlich Miskolcra szökött. Távirati megkeresés folytán a rendőrség Ehrlichet letartóztatta és Debrecenbe szállított. Most a kir. ügyészségnek adták át a tolvaj siketnémat.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalomtól lesújtottan vörző szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drága jó férjem, édes apukám, testvérem, vejnünk, unokaöcsénk és kedves rokonaink: **Szepessy Sándor** m. kir. posta és távirtelek ellenőr életének 38-ik, boldog házasságának 2-ik évében, hosszas szenvedés után 1922 február 27-én délelőtt 9 órakor örök álmokra szenderült. Kedves halottunk földi részzeit 1922 március 1-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk a az Eötvös utca 42-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint a háztól tartandó gyászima után, a Kossuth utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket, jó ismerőseinket, elhunyt pályatársait és jó barátait fűdalmas szívvel meghívjuk. Nyugodj békében! Szeretünk virrasztani síri álmod felett! Bánatos özvegye: Szepessy Sándorné Szepessy Juliska. Kis fia: Sanyóka. Szülei: polg. Szepessy András és neje Kiss Zsuzsanna. Egyetlen testvére: Szepessy Ferenc. Nyagbátyjai és nénjei: Kiss István nejjével és gyermekeivel, Kiss András nejjével és gyermekeivel, Szepessy Sándor nejjével és gyermekeivel, Szepessy Gábor nejjével és gyermekeivel. Anyósa: Zádony Istvánné és férje. Sógornai: sógornói és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csuka „Kegyület” temetk. vállalkoz. Kossuth utca 8. szán. rendezi.

A női szabó szakosztály tagjai, kik a mulatság rendezéséhez előzetet adták, annak átvétele végett márc. 4-ig bezárólag személyesen jelentkezzenek Darvas szak. oszt. elnöknel, Péterfia 4.

Felhívom az igazságügyi nyugdíjasokat, hogy az 1921. évi január—augusztus hóra járó szén térítvényeiket a kir. törvényeszen Fejes Jánostól fszt. 1. sz. a., melőbb átvenni sziveskedjenek naponként d. e. 8—10 óra között.

Eladó házastelek 3k. 15n
 lönálló, modern, új, téglából épült, lakóházzal, külön fűtőkamarával, sertésóllal, furott kúttal, utcai lakás és udvari egy része alá pincézve.
 Azonnal beköltözhető lakás. Értekezni lehet **dr. Debreceny Barna** ügyvéddel, Piac-u. 22-24.

Fényesen jövedelmező üzemhez finanszírozó vagy társ kerestetik.
 Csim a kiadóhivatalban.

Főúri ebédlők,
 a legfinomabb kivitelben 180.000 koronás árban beszerezhetőek
HUNYADI butorárúházzal
 Arany János-utca 10. sz.
 Tulajdonosok:
KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.
 Nagy választék olcsó butorokban is

Győződjön meg!
Brilliánsért, aranyért,
 a legmagassabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
 Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Meghívó.
A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debrecen
XI. évi rendes közgyűlését
 1922. március hó 10-én délután 6 órakor az intézet helyiségében (Perenc József-ut 59. szám alatt) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.
 Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg és a zárszámadások az intézet hivatalos helyiségében 1922. évi március hó 1-től kezdve az érdekeltek által megtekinthetők.
TÁRGYSOROZAT:
 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és határozathozatal az

eredmény hovaforrdítására vonatkozólag.
 2. Határozathozatal a felmentvény meadása tárgyában.
 3. Egy felügyelő bizottsági tag választása 2 évre.
 4. A felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debrecen Igazgatósága.
Figyelmeztetés: A közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál vagy a Debreceni Első Takarékpénztárnál, a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letbe helyezték. (Akapszabály 13. §.)
 Mérleg. Vagyoni: Pénzkészlet 1.310.928.64 K. Leszámitolt váltók 9.370.963.— K. Folyószámlaadások 14.801.861.45 K. Értékpapírok 965.106.— K. Ingatlan 386.000.— K. Adóskok 6.167.605.19 K. Befizetés a Pénzüntézet központ üzletreszére 19.200.— K. Összesen 33.021.664.28 K.
 Teher: Részvénytőke 2.000.000.— K. Tartaléktőke (az idej hoz-

zájárulással 500.000.— K) 250.000.— K. Nyugdíj alap 410.000.— K. Betétek 18.076.586.36 K. Hitelezők 9.917.118.87 K. Visszaszámlált váltó 1.658.000.— K. Átmeneti tételek 209.411.08 K. Nyereség 500.547.27 K. Összesen 33.021.664.28 K.
 Eredmény. Veszteség: Adók és illetek 225.452.88 K. Kamatok 1.193.689.72 K. Tiszti fizetések, drágasági pótlékok és költségek 1.120.192.07 K. Nyugdíj hozzájárulás 200.000.— K. Nyereség 500.547.27 K. Összesen 3.239.882.64 K.
 Nyereség: Nyereség áthozat 1920 évről 15.299.49 K. Kamatok és jutalékok 3.224.583.15 K. Összesen 3.239.882.64 K.
 Debrecen, 1921. december 31.
Az igazgatóság. A felügyelőbizottság.

Borseprút,
 (borkövet is) préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron
Führer Miksa és Fia
 Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

A Debreceni Első Takarékpénztár HETVENHATODIK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT
 1922. március hó 10-én, pénteken délután 4 órakor
Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében tartja

TÁRGYAK:
 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1921-ik üzletévről.
 2. A mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem fetosztása iránt.
 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
 4. Ot felügyelőbizottsági tag választása 3 évre; a felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.
 Debrecen, 1922. február hó 28.

A Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.
 Közgyűlésen csak személyen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig a részvénykérdőívvel részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal tehát 1922. március 7-ig hivatalos órák alatt Debrecenben: pénztárunknál, vagy a Közgazdasági Bank és váltóüzlet részvénytársaságánál, vagy Budapesten: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületénél letette.
 Az 1921. évben kibocsátott részvények helyett a jegyzőskor kiadott ideiglenes részvények lesznek letendőek.
 A részvényes írásbeli felhatalmát által is képviselhetik magát, de a meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie.
 A kiskorúakat és gondnokoltakat törvényes képviselőik, jogi személyeket igazolt meghatalmazottjuk képviselhetik, habár a képviselő nem részvényes is.

VAGYON Mérleg 1921. december 31-én TEHER

Készpénzkészlet	4148867	78	Részvénytőke	15000000	—
Ingatlanok	2573947	37	Rendes tartaléktőke	5750000	—
Leszámitolt váltók	32357039	60	Rendkívüli tartaléktőke	225000	—
Jelzálogkölcsonok	4799263	48	Értékpapír árkülönbözési tartalék	413873	17
Értékpapírok s azok dec. 31-ig járó kamatai	11311235	65	Ingatlanok tartaléka	286325	01
Záloglevéi biztosítási alap értékpapírjai	402750	—	Záloglevél biztosítási alap	400500	—
Folyószámlaadások	79985396	85	Nyugdíjalap	2185000	—
			Közművelődési alptvány	49175	27
			Szeretetházi alapítvány	10000	—
			Betétek könyvecskéken	59123589	51
			Betétek folyószámlákon	28187025	33
			Kibocsátott 4 1/2%-os zálogleveleink	400000	—
			Forgalomban levő kisorsolt 4 1/2%-os zálogleveleink	163700	—
			Átruházott kölcsönök	1349200	48
			Hitelezők	24873229	68
			Átmeneti tételek	1040395	79
			Tiszta nyereség	1184375	13
	135573500	77		135573500	77

KIADÁS Eredmény 1921. december 31-én BEVÉTEL

Kamattehkek	2445780	67	Nyereségáthozat a múlt évről	36690	53
Kezelési költségek, fizetések és drágasági pótlékok	2304898	08	Kamatjövödelmek, jutalékok, díjak	6174874	68
Adók és illetek	453861	71	Ingatlanok jövedelme	178551	01
Tiszta jövedelem	1184375	13			
	6380315	59		6380315	59

Versényi Tibor vezérigazgató, **Kapros Sándor** főkönyvezető.
Kardos László elnök, **Erney Károly** alelnök, **Komlóssy Dezső** alelnök, **Csanak János** ig. tag, **Grüner Tivadar** ig. tag, **Kornhoffer József** ig. tag,
Kövy Lajos ig. tag, **dr. Nagy Lajos** ig. tag, **Steffeld István** ig. tag, **Szabó Lajos** ig. tag, **Szabó Miklós** ig. tag, **Szomjas Gusztáv** ig. tag,
dr. Czeglédy Mihály f. ü. b. elnök, **Bardos Géza** f. ü. b. tag, **Dulcz Antal** f. ü. b. tag, **Fleischmann Mór** f. ü. b. tag, **Szabó Sándor** f. ü. b. tag.

74-922. VII.

Birói árverés.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1921. Pk. II. 7459-13. sz. végzése folytán Debrecenben, - Ajtó utca 8. sz. a. 1922. évi március hó 2. napján d. u. 3 órakor, 12680 koronára becsült, szobabútorokból és egyebekből álló ingóságok elárvereztetnek!

Debrecen, 1922 február 25.
Lőrincz Endre
kir. bír. végrehajtó.

MONOPOL!

Mindenkinék nélkülözhetetlen bevezetett **irodai világcikk egyedárusítási joga**

Debrecen városra és Hajdúmegyére elnyerhető. Nem kíván feltétlenül szakismeretet és utoljára, de bármely más üzlethez, pénzügyi intézményhez is könnyen és előnyösen kapcsolható. A hetekig tartó forgatásba kétszáz ezer koronától kezdve

kb. egy millió koronát jövedelmez évenként! - Levelbeli tudakodások „Monopol” jellegével kettős borítékban **ECKSTEIN** hirdetőirodájába Budapest VII. Erzsébet körút 38. intőzendők. -

SZIREK ANDRAS

elsőrendű irtó- és egyenruhák szá-
bátása angolgyapjuszövetek isko-
lái és egyenruhazafai sapkáira
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 599.

Juno

kékitő

a legjobb és legkiadósabb,
mert kíméli a ruhát

Gyártja: **BECK JENŐ**
vegyészeti gyára Budapest,
VI. Lehel-utca 27. szám.

Mindenütt kapható!

Bárhol árverési

olcsó áraknál is jutányosabb árban szerezheti be első rendű anyagból cipő és csizma szükségletét, ha befrad

Fábián
cipő és csizma készítő műhelye
Rákóczi utca 7L sz
Fejlesztések, talp-lások, javítások legújutányos-
sabbban, kész cipő és csizma olcsón kapható.
Egyen box térű és női kész cipő 900 korona.

Üzletemhez
társat keresek. Kávémérés, kifőzés. Hatalm utca 19. Újvárosi ebéd-
vacsora. 35 korona. 2884

Iparos
emberek jó házi koszt-
ján felvételnél Simonffy u. 37. Orsina. 2889

Ünvas
leány azonnal felvétel-
tél Schön csizma-üz-
letében Piac utca 6. sz. 2916

Gyóvuttárban
működőre jobb labu-
rans nő kereseték. -
Újvárosi felvételnél ház-
társaságban írtas nő Cím a kiadóhivatalban 2871

Cseréknévtől
megyélre keresek. -
Hartstein, Deák Ferenc utca 6. szám, az emele-
ten. 2879

Melegvárosiakokat
munkára keresek. -
Hartstein, Deák Ferenc utca 6. szám az emele-
ten. 2880

Felszólaló
társaságúró és mosogató-
gépek azonnali fel-
vételnél Parkas, Kőföldi köz-
ségi tanácsnál. 2890

Arva
készen levő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Mindenes
szobaleány állandó-
ra felvételnél Szé-
chenyi utca 11. kerület-
székhely. 2910

Csizmadiák
szabad író munkás fel-
vételnél Csan utca 21. sz. 2911

Egy
újvas kisközvetítő fel-
vételnél Boldogosi út-
nál 2912 Piac 34. sz. 2900

Pincér tanuló
felvételnél Albert, Bel-
városi utcában, bor-
cs sor csarnokában. 2933

Találtatott
3 dba leendő tulaj-
osa átvett Erzsébet u.
8. a c. szűzletben. 2906

Jobb
mindenes főzőpót, eset-
leg italkezelő fel-
vételnél gyarmatok mellé-
szi házi dolgot is vé-
szelnek. Páterfia-
ntca 23. 2904

Ünvas
bájosnét felvétel-
tél Kata Kálmán szob-
ában Piac utca 16. II. c. 2763

Két
bájosnét felvétel-
tél Kata Kálmán szob-
ában Piac utca 16. II. c. 2763

Szolgafrú
biztosítási irodába fel-
vételnél. Cím a kiadó-
ban. 2887

Malrost
felvétel-
tél Kata Kálmán szob-
ában Piac utca 16. II. c. 2763

Tisztességes
közvetítő asszony -
vagy leány idősebb ass-
zonyhoz elsőre min-
dennél kereseték. -
Thaly Kálmán 5. 2874

Veszek
diót műkölt házmű-
tél Kata Kálmán szob-
ában Piac utca 16. sz. 2917

Eladás

Modern bútorok!
készített árak mel-
lett. Háló- ebéd-
szobák, konyhák,
kényelmesek. Oj-
osó keményfa és festett-
bútorok eladók. Si-
monffy 6. (Téliacsa-
szemle második bútor-
üzlet.) 813

Női kabát
békébe közp. termé-
re eladó Cím a kiadó-
hivatalban 2929

Hölök ebédlők
konyha berendezések,
mindenféle bútorok
nagy választékban leg-
előnyben beszerzhetők
**Vidékre ingyen csoma-
solás.** Simonffy utca 2.
Téliházi bútorüzlet. 920

Eladó
egy házi mozi gép két
felvétel-
tél Cím a kiadóban 3410

Eladó
azonnali beköltözéssel
Bohózkert Gilyávi út-
ca 5. számú ház. 2492

Egy
Frieder Elmar k. u. k.
Hofbräuwerke Vertikal-
er in Wien gyártma-
nyu zongora eladó egy.
dr. Bakóczy Jánosnál,
Haidubüszörmény. 2969

Szép
világos hálószoba, pu-
tor eladó. Nyil utca 117.
szám II. em. 2960

Eladó ház
Mező Árpád térség, Ke-
nyéves u. 3. egy szoba,
konyha kamara, 6 sz.
na istálló, díszkert, 300
négyzetméter telék. 2884

Eladó
Honvéd u. 34. számú
ház konyha-műhelyvel. 2775

Egy
10 kaban levő szekér
eladó. Hadházi út 40.
Oláh. 2904

Száraz tűzifa,
felaprítva és hasábos,
kőszén és tőzeg
házhoz szállítva kapható
Kemény fa'epjn,
estl-utca 2. szám
Telefon 18-95.

6.000 házasték

1400 négyzetméter ter-
ülettel, valamint me-
lett, Patkógyar szomszaga-
sában. Alk. és gyar-
telepnek, farak ár-
nak, e. e. leg haszon-
latható.

Király-úton 160
négyzetméter területtel,
Erdős, Erdős Károly
utca 9. d. u. 4-5 óráig

Eladó
a Bősörményi út 38.
számú ház egy lakás
azonnal eladó. Erő-
kegy Kisharcsi út 38.
szám. 2880

Egy
maros svanygözü fű-
ző eladó. Erdős 44.
szám. 2884

Lőszörmatrac
teljesen új eladó. Erdős
kegy Kisharcsi út 38.
szám. 2880

Egy
fűzőszűzlet, berendezés
szel azonnal eladó. V-
déli György utca 6.
szám. 2891

Tisztikőnő
teljesen új eladó. Erdős
3500 K-ért eladó. Erő-
kegy Kisharcsi út 38.
szám. 2880

Parkasutva
kölvek, 6 helyesnek 1924
évi eladó Józsa utca 10.
szám. 2873

Eladó
egy tenzeri daráló, ma-
sodik szobájában is
munkára kész, vagy egy
hajtásra. Ára 3000 K.
Homokkő. Budapest,
utca 10. 2903

Eladó
nagy, árap, 1000 literes
mentes kruppa. Nyem-
tali u. 9. 2902

Elewáng
tavaszi koszma és ka-
bát közölközés alkál-
m. Budapesti eladó.
Piac utca 6. I. 2890

Zongora
készenlevő eladó. Jó-
zsa út 7. herceg utca 7.
utcai lakás. 2907

Zöldseánek
vagy föld, és tavaszi
szék eladó. Nyil u. 48.
szám. 2880

Szék
vagy föld, és tavaszi
szék eladó. Nyil u. 48.
szám. 2880

Valódi
John's félsz. mosogató-
gép Használt eladó.
Piac utca 6. I. 2880

Eladó
egy családi ház Timár
utca 34. Erdős Károly
utca 30. sz. 2923

Egy
készen levő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Eladó
Honvéd u. 34. számú
ház konyha-műhelyvel. 2775

Egy
10 kaban levő szekér
eladó. Hadházi út 40.
Oláh. 2904

Két és fél
Erdős Károly 16. szobájában
vagy föld, és tavaszi
szék eladó. Nyil u. 48.
szám. 2880

Eladó
egy fűzőszűzlet, berendezés
szel azonnal eladó. V-
déli György utca 6.
szám. 2891

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig
15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár-
nap és ünnepi számok részére feladott apró-
hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további
szó 2 K.

Levelezés

Szorgalom
jelzőre levél van a ki-
adóban. 2903

Középkor
szék leány megismer-
kednie házasság céljára.
bőli vidéki vagy hely-
béli iparossal. Levelé-
tél „Férfi” jelzéssel a
kiadóban. 2906

Ajánlat

Vanontakó
21A-két szobás lakásért
nyújtás közölközés fel-
vételnél. Közvetítést díjat
fizet. Cím a kiadóban. 2903

Zongorázni
készenlevő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Csanó utca 67
Erdős Károly asztalos-
nét bútorok, konyha
berendezések rakfáron 767

Költővuk
és teljes kapható Szé-
chenyi utca 16. 2848

Vincellér
iskolázott, szókör, évi
munkát felvétel-
tél. Szék leány megismer-
kednie házasság céljára.
bőli vidéki vagy hely-
béli iparossal. Levelé-
tél „Férfi” jelzéssel a
kiadóban. 2906

Paplanvorradamban
készenlevő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Kitűnő
készenlevő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Egy
bútorozott szoba kiadó.
Bem József utca 4. szám. 2881

Márvánvasztal
vasszekerek, ebédlők, hál-
ló, szobaleányok, divány,
tűkörök Kleinmál, Szé-
chenyi utca 6. 2883

Előszórném
készenlevő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Kárntas.
házakhoz, házunké-
nyesen felvételnél. Köz-
vetítést díjat fizet. Cím a
kiadóban. 2903

Özev
nőni, tisztességes ma-
nyas nő lakás kaphat.
Erzsébet utca 40. 2878

Különbeíratu
bútorozott szoba kiadó.
Kiadó Cím a kiadóban 2911

Két ünvas
bútorozott szoba kiadó.
Konyha használati. -
Cím a kiadóban. 2915

Bérlés
és igazgatóságos fűző-
k, egy deb is készülő
szék leány megismer-
kednie házasság céljára.
bőli vidéki vagy hely-
béli iparossal. Levelé-
tél „Férfi” jelzéssel a
kiadóban. 2906

Uradalomba
oktatómester által. Köz-
vetítést díjat fizet. Cím a
kiadóban. 2903

Jó
házikészlet adok int-
nyos áron. Barna 12.
2905

Egy
szoba, konyha berende-
zéssel azonnal átve-
hető. Cím a kiadóban. -
2901

Jelméruháiban
szereplő kisleányokat,
tesztelőkben szókör árak
melletti megörökít. -
Varga, fényképező Piac
utca 43. (Magyar ház
melletti.) 2867

Csillag utca
21. számú vendéglő-
műhelyem. Két főző-
konyha megismerkednie
házasság céljára. Köz-
vetítést díjat fizet. Cím a
kiadóban. 2911

Mauónos
újvas bútorozott szoba
eladó kiadó. Kossuth
utca 43. 2897

Hálók.
ebédlők minden kivé-
telben először. Szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Egy
üzletvezető a főző-
k, egy deb is készülő
szék leány megismer-
kednie házasság céljára.
bőli vidéki vagy hely-
béli iparossal. Levelé-
tél „Férfi” jelzéssel a
kiadóban. 2906

Kereslet
Arany-estétél.
készenlevő szék-
szek, hol állandó jó ott-
font talál. Németi, Ma-
nasterházi utca 6. sz. 2888

Üres üveket
háznál. Szék leány megismer-
kednie házasság céljára.
bőli vidéki vagy hely-
béli iparossal. Levelé-
tél „Férfi” jelzéssel a
kiadóban. 2906

Nagyobb
teremtés palat megvétel-
re keresek Cím a ki-
adóhivatalban. Gy. 2906

Egy
írvas kisközvetítő fel-
vételnél Boldogosi út-
nál 2912 Piac 34. sz. 2900

Jó munkás
csizmadiák szabad író munkás fel-
vételnél Csan utca 21. sz. 2911

Jó munkás
csizmadiák szabad író munkás fel-
vételnél Csan utca 21. sz. 2911

Jó munkás
csizmadiák szabad író munkás fel-
vételnél Csan utca 21. sz. 2911